
Velkommen til ”Nyt fra SkoleIntra”,
som handler om alle nyhederne i 
version 5.0, som netop er ved at blive 
udrullet.

Sideløbende med udviklingen af 
SkoleIntra har vi igangsat en om-
programmering af hele SkoleIntra- 
platformen. I løbet af det næste års 
tid vil SkolePorten som det første af 
modulerne blive omprogrammeret. 

Overgangen til en ny platform 
betyder, at der samtidig udføres 
ændringer under ’motorhjelmen’ i 

SkoleIntra
– et intranet i udvikling

SkoleIntra består af:
Grundmodulet LærerIntra – læ-
rernes adgang til deres daglige 
værktøjer

ElevIntra – elevernes adgang til 
praktiske oplysninger og pæda-
gogiske værktøjer 

SkolePorten – skolens vindue 
mod omverdenen

ForældreIntra – kommunikation 
mellem skole og hjem i et lukket 
miljø

InfoKiosk – til automatisk            
nyhedsformidling

OmrådeNettet – lokale skolers 
driftsfællesskab 

FællesNettet – det fælleskom-
munale intranet for skolerne

Sms-modul – beskeder til lærere, 
elever og forældre

Digital Signatur/NemID – login 
til kommunale skoler. 

Kom til Roadshow 2011
I september og oktober rejser 
UNI•C sædvanen tro rundt om-
kring i landet og fortæller nyt 
om aktuelle emner og tjenester.

I kan læse mere på 
www.uni-c.dk/roadshow, hvor I 
også kan tilmelde jer. 

SkoleIntra for at forberede systemet 
til ny teknologi. 	

Et andet fokusområde er de nye mo-
bile platforme, hvor vi, ud over den 
løbende nyudvikling af Mobil-Intra, 
også arbejder på at udvikle apps til 
SkoleIntra.

I dette nummer kan du bl.a. læse om: 
•	 Nyt i SkoleIntra version 5.0
•	 Den nye editor
•	 Nyt værktøj til formularskabeloner
•	 Forbedret håndtering af elever og 	
	 deres forældre
•	 Nye backup-rutiner. 

SkoleIntra har fået ny editor, der har 
en lang række fordele og forbed-
ringer i forhold til den forrige editor.

Let og hurtig indsætning fra Word
Import af tekst fra Word er forbedret 
i den nye editor, i og med at funk-
tionen til fjernelsen af word-koder er 
forbedret.

Automatisk gemmefunktion
Mens man skriver, gemmes der 
automatisk med visse mellemrum 
en kladde af editorens indhold. Hvis 
man bliver afbrudt uden at gemme, 
vil kladden fortsat eksistere. Næste 
gang man logger sig ind, vil man 
få en påmindelse om at gøre doku-
mentet færdigt.   

Ny editor med mange nye muligheder
Nem indlejring af objekter 
Det er muligt at indlejre objekter i 
dokumenter via en knap i editorens 
værktøjslinje. 

Ny stavekontrol
Stavekontrollen virker nu, mens man 
skriver. Teksten kontrolleres løbende, 
og ukendte ord markeres med en 
bølgestreg, som man kender det 
fra fx Word. Stavekontrollen er som 
standard slået fra, men kan aktiveres 
efter behov. 

Kan nu bruges på mobile platforme
På mobile platforme, som ikke 
understøtter html-editorer, vises edi-
torfeltet nu som et almindeligt tekst-
felt. Derved kan man redigere og 
gemme beskeder, dokumenter m.m. 
Teksterne er dog ikke formateret.

Server-specifik driftsinfo  
I dag får man driftsmeddelel-
ser om alle SkoleIntra-skolerne,  
selvom hændelserne tit kun 
berører et fåtal af skolerne. 
Fremover vil man kunne vælge 
kun at modtage driftsinfo for den 
server, ens skole ligger på. Mere 
nyt om dette tiltag vil følge. 
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Der er nu kommet et generelt værk-
tøj til produktion af Formular-skabe-
loner. Værktøjet kan fx bruges til 
elevplaner og årsplaner. 

Selvom værktøjet primært er tænkt 
som et alternativ til de editorbasere-
de elevplaner, kan det sagtens bru-
ges som et generelt værktøj til andre 
typer af formularer.

Gemmer løbende det indtastede
Når man har skrevet noget i et tekst-
felt, gemmes indholdet automatisk, 
når man forlader feltet.

Nyt generelt værktøj til formularskabeloner
Slut med ’Word-kode’-problemer 
Da formularskabelonerne opbygges 
med formularfelter som tekstbokse, 
valgbokse, flueben og radioknapper, 
vil der ikke længere være problemer 
med Word-koder, når man skal ind-
skrive i et tekstfelt.

Design kan deles med andre skoler
En formulars udseende styres af et 
typografiark/tema. Skolen kan vælge 
mellem prædefinerede temaer, men 
også udarbejde egne.  

Efterfølgende kan man også ekspor-
tere disse formularskabeloner, så de 
kan bruges på andre skoler.

Nye backup-rutiner
Som en del af en større omlæg-
ning af systemet forlades nu den 
filbaserede backup.

Fremover sker sikkerhedskopie-
ringen automatisk, så man ikke 
længere skal huske at lave en 
sikkerhedskopi hver 14. dag eller 
før større ændringer. 

De steder, hvor der laves mange 
databasetransaktioner, oprettes 
der nu automatisk en kopi af de 
specifikke tabeller, før man går 
i gang. Hvis man fortryder en 
gennemført ændring, kan man 
rulle ændringen tilbage.

Der gemmes nu kun én kopi af 
data, hvor der tidligere kunne 
være op til 10 kopier.

Hvis der er behov for at genind-
læse ældre data eller data, som 
ikke er omfattet af den nye 
backup-rutine, kan man hen-
vende sig til UNI•C Support.

Tidligere blev forældrene registreret  
en gang for hver elev. Dette gav flere 
uhensigtsmæssigheder, hvorfor data-
strukturen nu er ændret, så elever og 
forældre har fået hver deres tabel.

Mulighed for flere kontaktpersoner
Den nye metode betyder bl.a., at 
der nu kan tilknyttes et ubegrænset 
antal personer pr. elev. Der impor-
teres dog stadig kun tre personer pr. 
elev. 

Ændrede oprettelsesprocedurer
Hvis elevkartoteket administreres 
manuelt, skal man nu, ud over at op-
rette elev og kontaktpersoner, også 
oprette relationen mellem dem. Sam-
tidig kan man ikke længere sammen-
køre to personer ved at give dem det 
samme bruger-id, men skal i stedet 
oprette en ny relation til den aktive 
forælder.

Bedre registrering af elever og forældre
Krypterede og fiktive cpr-numre
Relationer mellem elever og kontakt-
personer sker på basis af det krypte-
rede cpr-nummer. Hvis en kontakt-
person ikke har et cpr-nummer, 
oprettes et fiktivt cpr-nummer.  

Her skal man være opmærksom på, 
at hvis personer er opgivet med fik-
tive cpr-numre, og disse ikke findes 
i importen fra de adminstrative 
systemer, kan der opstå dubletter 
ved importen, såfremt de øvrige data 
ikke stemmer overens.

Opdatering af ressourceforældre
Skolebestyrelsesmedlemmer, kon-
taktforældre og klasserådsmedlem-
mer relaterer nu til forældretabellen, 
så ændringer i kontaktoplysninger 
automatisk slår igennem. 

Nyt om Borger.dk
På Borger.dk kan forældre med 
NemID se informationer fra 
ForældreIntra. Vær dog op-
mærksom på flg.:

Skolen kan selv vælge om 
ForældreIntra skal kunne ses 
på Borger.dk. Kun den enkelte 
klasses aktive forsideelementer 
vil blive vist.

Kun aktiverede forældre-
myndighedshavere med cpr-nr. 
hentet ind via UNI•Login-
brugeradministration får 
adgang.
 
Forældre skal mindst én gang 
have konfirmeret deres bruger-
oplysninger for at få adgang til 
ForældreIntra på Borger.dk



Et nyt skoleår nærmer sig
Skoleåret nærmer sig sin slut-
ning, og derfor skal klargørin-
gen af SkoleIntra til et nyt 
skoleår planlægges. 

I år vil data for det kommende 
år kunne importeres fra den 28. 
juni kl. 10.00. 

I forbindelse med overgangen 
fra et skoleår til et andet har 
UNI•C Support udarbejdet en 
køreplan, der indeholder en 
komplet beskrivelse af, hvad 
SkoleIntra-administratoren skal 
gøre.  

Vejledningen findes på 
www.uni-c.dk/si-nytskoleaar.

Husk også kurset ’Nyt skoleår 
– for erfarne SkoleIntra-admini-
stratorer’. Se mere på 
www.uni-c.dk/kurser.

Kom til SkoleIntra-træf 2012
I 2012 vil der ligesom de sidste 
år være to træf, der ligger i for-
længelse af hinanden. Træffene 
hedder:

SkoleIntra i undervisningen 
Mandag-tirsdag den 12.-13. 
marts 2012
Træffet handler om pædagogik 
og dialog mellem lærere, elever 
og forældre. Målgruppen er 
bl.a. lærere og it-vejledere.

SkoleIntra i organisationen 
Onsdag-torsdag den 14.-15. 
marts 2012
Træffet handler om organisa-
toriske og overordnede pro-
blemstillinger. Målgruppen er 
it-vejledere, lærere, konsulenter, 
sekretærer og skoleledelse.

Du kan tilmelde dig på 
www.skoleintra.dk.

Der er allerede mere end 500 
tilmeldte.

Her er et lille udpluk af de mange 
nyheder i SkoleIntra 5.0.  

Forbedret vejledning
Den elektroniske vejledning er for-
bedret, så al vejledning nu ligger 
centralt. Det betyder bl.a., at rele-
vante spørgsmål og svar fra FAQ’en 
også vises, ligesom der kan linkes til 
uddybende artikler på nettet. 
Søgning er gjort mere intelligent, og 
siderne er tilpasset udskrift på A4.   

Nyt skolesammenlægningsværktøj 
SkoleIntra har nu et værktøj til flyt-
ning af data og dokumenter mel-
lem skoler. Værktøjet giver UNI•C 
mulighed for at eksportere udvalgte 
data og dokumenter til en mappe på 
en central server hos UNI•C. Herefter 
kan UNI•C aktivere en importmenu 
på den modtagende skole, hvorefter 
skolens administrator kan importere 
data og dokumenter. Værktøjet er 
et betalingsmodul. Kontakt UNI•C 
Kundeservice på 35 87 85 90 for flere 
oplysninger.

LærerIntra
Få vist udlånsdata 
Man kan nu få vist sine udlånsdata 
på sin personlige forside i LærerIntra, 
såfremt man enten abonnerer på 
Danteks Bibliomatik eller DDE-Libra. 

Karakternet – ny webtjeneste
Der er nu kommet en ny webtjeneste 
fra firmaet, der driver Karakternet. 
Her vil lærerne kunne tilgå karakter-
indberetningen via både menupunkt 
og faneblad. Eleven vil med sit 
UNI•Login kunne se sit karakterblad, 
ligesom det vil være et undermenu-
punkt i ForældreIntra.  

Integration til MinInstitution
MinInstitution er KMDs løsning til 
SFO. Logger man på med UNI•Login, 
bliver man omstillet til MinInstitu-
tion uden at skulle logge ind. Har 
forældrene børn i SFO, kan de tilgå 
MinInstitution i ForældreIntra. 

Tabulex Trio Flex – ny webtjeneste 
Tabulex Trio Flex er nu kommet som 
en webtjeneste. Når den er aktiv, 
vises der et faneblad med navnet 
’Trio Flex’, ligesom det også kan 
tilgås som link.

Nyt i SkoleIntra 5.0
Java-applet fra GeoGebra i editoren 
Der er nu kommet en Java-applet-
knap (med et kaffekop-ikon) i edi-
toren. Foreløbigt kan man indsætte 
java-applets fra GeoGebra, der er et 
prisvindende matematikprogram. På 
sigt vil der blive tilføjet andre typer 
af applets.

ElevIntra
Beskeder til eksterne brugere
Hvis skolen ønsker det, kan elever 
nu også sende beskeder til eksterne 
brugere. Da man kan sætte indstil-
lingen på klaseniveau, kan man fx 
give tilladelsen til større klasser, der 
har praktikanter. 

Lektiebog for elever og forældre
Nu kan man ændre status på en 
almindelig dagbog til at være en 
lektiebog for en klasse. Der kan 
kun være én lektiebog pr. klasse. 
Samtidig kan man aktivere “Dagens 
lektier” på klassens forside.  

Mobil-Intra
Organiser selv forsidens ikoner
Nu kan man selv til- og fravælge 
ikoner på forsiden af Mobil-Intra, og 
rækkefølgen kan ændres efter be-
hag. Indstillingerne kan både ændres 
inde fra programmerne og i Mobil-
Intra ved at klikke på ’Indstillinger’.

Lektier har fået egen knap
Hvis klassen har en lektiebog, vil der 
nu være et ikon på forsiden. Lektie-
bogen viser dagens lektier, men man 
kan skifte til andre datoer. 

Direkte adgang til SkoleKom Mobil
Lærere og elever har nu direkte 
adgang til en mobiludgave af Skole-
Kom ved at klikke på et ikon i Mobil-
Intras menu. 

Hvis brugeren er logget ind  med 
UNI•Login, kan man skifte til Skole-
Kom uden at skulle logge ind igen. 

Bruger systemets indstillinger
Hvis et menupunkt er skjult eller 
deaktiveret i ElevIntra eller Foræl-
dreIntra, vises funktionen ikke læn-
gere i forsidemenuen i Mobil-Intras 
elev- og forældredel. 
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Købspriser 
Alle priser er eksklusive moms.

Modul 1 LærerIntra          	 9.700 kr. 
Modul 2 ElevIntra            	 7.500 kr. 
Modul 3 SkolePorten       	 2.800 kr.
Modul 4 ForældreIntra     	 2.800 kr.
Modul 5 InfoKiosk            	 1.400 kr.

Der er mulighed for at få rabat ved 
køb af følgende pakker:

Modul 1, 2, 3         	 18.500 kr.
Modul 1, 2, 4         	 18.500 kr.
Modul 1–4             	 21.000 kr.

LærerIntra er basismodulet i SkoleIn-
tra. ForældreIntra kræver de første 
to moduler. 

FællesNettet koster 13.500 kr. samt 
en ekstra licens på 1.000 kr. pr. skole. 

OmrådeNettet koster 6.750 kr. samt 
500 kr. pr. tilsluttet skole. 

Små skoler uden overbygning eller 
under 100 elever får 40% rabat. 

Store skoler med mere end 1.000 
elever får lagt 40 % lagt på købs- og 
driftspris.

Opdatering og drift
Opdateringer og support koster efter 
det første år årligt 20 % af den gæl-
dende listepris.

Specialprodukter:
Kommune-/specialdesign  	 20.000 kr.
XML integration/kom.       	 13.500 kr.
Mobil integration/kom.      	10.000 kr.
XML integration/skole        	 1.000 kr.
Digital Signatur/skole         	 1.400 kr.

Drift specialprodukter pr. 1/7 2011
Kommune-/specialdesign    	 4.000 kr.
XML integration/kom.         	 5.400 kr.
XML integration/skole           	 400 kr.
Mobil integration/kom.       	 4.000 kr.
Digital Signatur/skole          	  600 kr.

Det første års support og opdatering 
er inkluderet i prisen.

Sms-modul – store skoler
Inkl. 10.000 sms’er         	 3.750 kr.
Drift inkl. 10.000  sms’er  	 2.950 kr.

Sms-modul – små skoler
Inkl. 10.000  sms’er          	 2.750 kr.
Drift inkl. 10.000  sms’er  	 2.270 kr.

Ekstra 10.000  sms’er koster 	1.250 kr. 
for både store og små skoler.

Udvikling
SkoleIntra er udviklet af Skolesoft.dk 
i samarbejde med UNI•C, der står for 
forhandling, kurser, support og drift.

Drift
SkoleIntra drives af UNI•C, hvilket 
koster 7.200 kr. årligt. Her sørger vi 
for sikkerhed og backup, installation 
og implementering af opdateringer.

Driften af OmrådeNettet har en spe-
cialpris på 3.600 kr. pr. år.

Nye versioner bliver automatisk in-
stalleret på webhotellet. 

Inkluderet i prisen er 1 Gbyte plads, 
priser for ekstra plads er som følger:

Ekstra plads pr. Gbyte: 
1. og 2. Gbyte    	 400 kr. pr. år.
3., 4. og 5. Gbyte    	 350 kr. pr. år. 
6., 7. og 8. Gbyte    	 300 kr. pr. år.
9., 10. og 11. Gbyte    	 250 kr. pr. år.
12., 13. og 14. Gbyte    	 200 kr. pr. år.
15., 16. og 17. Gbyte    	 150 kr. pr. år.
Yderligere pr Gbyte   	 100 kr. pr. år.

Forbruget opkræves kvartalsmæssigt. 

Systemkrav
Internet Explorer 6+, eller Firefox 
skal bruges som browser. 

SkoleIntra understøtter direkte im-
port fra central server via UNI•Login 
bruger-administration. Dataleveran-
dører er TEA, KMD Elev, Dansk Skole-
data, EDB-Brugsen mfl. Desuden 
kan man importere fra nogle andre 
administrative programmer og fra 
regneark og kommaseparerede filer.
  
Kurser 
Der er ”Kom godt i gang”-kurser for 
alle moduler.

Udvalgte kurser i SkoleIntra:
•	 SkoleIntra – kom i gang med 
	 Arbejdsrummet
•	 Ny administrator på SkoleIntra
•	 SkoleIntra – for kontorets 
	 personale
•	 SkoleIntra – brugerkursus for SFO-	
	 personalet
•	 ElevIntra i indskolingen – hvordan 	
	 kommer vi i gang? (kurset findes 		
	 også for mellemtrin og overbyg-		
	 ning).

Se alle kurser, priser, praktiske oplys-
ninger og detaljerede beskrivelser på 
www.it-kurser.uni-c.dk.
	

UNI•C 
UNI•C er en styrelse under 
Undervisningsministeriet, der 
leverer et bredt spektrum af it-
tjenester til uddannelses- og
forskningsverdenen. 

Mere end en million brugere er 
jævnligt i berøring med UNI•Cs 
it-tjenester og produkter. Læs 
mere på www.uni-c.dk.

E-mail: info@uni-c.dk

Tlf. 35 87 88 89
Fax 35 87 88 90

Vermundsgade 5
2100 København Ø

Kontakt 
Hvis du har spørgsmål om Skole-
Intra, kan du kontakte os via: 

skoleintra@uni-c.dk eller på
Tlf.: 35 87 85 90

Support: 89 37 65 30

Læs mere om alle SkoleIntras 
moduler på www.skoleintra.dk.

Prisstigning i 2012
Der vil ske mindre prisstigninger 
på SkoleIntra i 2012.

Se www.skoleintra.dk for yder-
ligere detaljer.


